

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
гр. ват. свят) о 5-ій
годинах по полудні.

РЕДАКЦІЯ і
Адміністрація: улица
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш еранковані.

РУКОПИСИ
звертають ся лиш на
зокреме жадані і за вло-
женем оплати пошти.

РЕКЛЯМАЦІЇ
безапечатані: візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзєвників Га-
саж Гавсманя 9 і в ц.к.
Староствах на про-
вінції:

на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.

З поштовою че-
ресилкою:

на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

Чеський сойм. — З Угорщини. — Цісар Вільгельм в Бельгії. — Туреччина а Греція. — Ще про акцію Корсії.

На порядку деннім стоїть тепер справа у рухомленя чеського сойму. Переговори в сій справі, можна сказати, в повнім розгарі, але успіху їх годі предвидіти. Вчєра конферував президент міністрів бар. Бінерт з німецьким аграрієм послом Кріцнером, котрий о сій конференції так розповідає: Президент міністрів повідомив мене о акції в справі урухомленя чеського сойму і просив мене о поміч в сій акції. Я особисто уважаю се за велику користь, що конференції в справі порозуміня Чехів з Німцями будуть відбувати ся в Празі, бо тут члєни конференцій будуть могли лекше порозуміти ся зі своїми партіями. Дятого не годжу ся з тим, щоби скликанє тих конференцій до Праги уважати за якусь уступку для Чехів. Що до мериторичного змісту тих конференцій, то я гадаю, що они мусять там зачинати ся, на чім урвала ся по-

слідна конференція в справі денного порядку. Німці хотіли би, щоби сойм був здібний до роботи, але они мусять обставати при жаданю сповненя їх національних бажань. Бар. Бінерт полишає ведєне конференцій партіям, бо ті після єго погляду мають найбільший інтерес в скликаню сойму. В теперішню хвилю трудно сказати, який вигляд мають чи будуть мати ті конференції.

З Праги доносять: На зарядженє маршалка кв. Лобковича вислано 25 запрошенєв до німецьких політиків і тількож до чеських. Конференції ті відбудуть ся в двох відділах: учасники першої одержать лиш мандат брати участь в нарадах; вислїди тих нарад предложать на зборах своїх партій в ціли остаточної ухвали а коли відбудуть ся пленарні наради, послїдує друга фаза конференції.

Як довідує ся „Magyar Nemzet“, спільні делегацияні зберуть ся в жовтні а угорська делегация буде старати ся завести якийсь порядок на так важнім поли спільних справ а угорські законодавці будуть мусіли справу войскову і справи заграничні зробити предметом своїх основних і обєктивних нарад. Та й спільні міністри будуть мали щось важного сказати перед одиноким форум, компетентним до того.

Цісар Вільгельм не може видко висидіти. Того, що їздить по німецькій державі та виголошує принагідні бесїди в роді тої, що про „інструмент божий“, ще за мало; він вибирає ся ще й за границу. Крім гостини в Австро-Угорщині, цісар Вільгельм наміряє виїхати ще й до Бельгії.

Як доносить тепер „Daily Mail“, має німецький цісар з кінцем жовтня поїхати на военнім кораблі до Антверпії в гостину до бельгійского короля Альберта. В Бруксєли побуде цісар два або три дні. Розуміє ся, що не обїде ся без войскової паради і король Альберт має надію, що буде міг похвалити ся перед німецьким цісарем значною частію своєї армії.

Порта повідомила держави, котрі опікують ся Крєтою, що богато підофіцій в крєтійской міліції і жандармерії виїхали до Атин, щоби там узискати аванс і мають опісля яко офіцери вернути назад на Крєту. Після погляду Порти не сьміють они, наколи би узискали аванс від грецького правительства, вертати назад на Крєту. Як зачувати, відповіли вже деякі з опікунчих держав, що они годять ся з тим поглядом Порти.

Туреччина збрїють ся безнастанно а пере-

10)

Три пригоди

ШЕРЛЮКА ГОЛЬМСА

(З англійского — Конана Дойле).

(Дальше).

— Чи можна вас спитати, хто здав на вас сю справу — спитав лорд Гольдгерет.

— Пан Персі Фельпе — відповів Гольмс.

— Ах, мій нещасливий сестрінець! То чєй розумієте, що я вже ізза нашого спорідненя не можу ніяк брати єго в оборону. Бою ся, що тота пригода пошкодить єму дуже в єго кар'єрі.

— А як той документ знайде ся?

— Ну, то певно, що річ би змінила ся.

— Я хотїв би дозволити собі поставити вам кілька питань, лорде Гольдгерет.

— Коли зможу бути вам в чім помічним, то буду уважати ся щасливим.

— Чи то се була тота комната, в котрій ви видавали своє розпорядженє що до відпису того документу?

— Авжеж.

— Коли так, то лєдві, що хтось би тут вас підслухав.

— О тім годі й подумати.

— А чи ви згадували перед ким, що маєте намір дати той договір переписати?

— Анї словечком.

— Знаєте то на певно?

— О тім нема ніякого сумніву.

— Отже коли анї пан Фельпе анї ви перед ніким не висказали ся а впрочім анї жива душа не знала о тім нічого, то мусїв той злодій чисто лиш случайно зайти до комнати. Нагода була догідна для него і він скористав з неї.

Дипломат лиш усміхнув ся на то. — То лежить вже поза кругом мого діланя; може й ваша правда.

Гольмс розважав хвилинку. — Ще иншу важну точку хотїв би я обговорити з вами — сказав він. — Як чую, ви боїте ся, що як би той договір став голосний, то се потягнуло би дуже важні наслідки за собою.

По виразистім лиці лорда Гольдгерета пересунула ся якась тінь. — Дуже важні наслідки.

— І они настали?

— Ще ні.

— Як би той договір дістав ся на примір в руки французского або російского міністерства справ заграничних, то о тім були би й ви зачули.

— Можна того сподівати ся — сказав лорд з понурою міною.

— Позаяк минуло майже десять неділь а не наступила вимова, то можемо зовсім слушно припускати, що той договір не видано нікому.

Лорд Гольдгерет здвигнув плечима. — Годі преці подумати, пане Гольмс, щоби злодій вкрав договір на то, щоби єго вправити в рамці з скла і повісити собі на стїні.

— А може він ще жде, щоби осягнути лїпшу ціну.

— Коли буде ще довго ждати, то не дїждє ся нічого. За кілька місяців договір не буде вже тайною.

— Дуже важна обставина — сказав Гольмс. — Злодій міг нагло дістати якоїсь хобі —

— На примір запалєня мозку? — спитав дипломат і подивив ся на него бистрим оком.

— Того я не сказав — відповів Гольмс з повним спокоем. — Але годі нам тратити дорогий час, лорде; позвольте, що попрацаємо ся з вами.

— Жєлаю вам як найліпшого успіху для ваших доходжень — сказав ще лорд працюючись з нами, коли відвія нас до дверей.

— Лєпский панок — сказав Гольмс, коли ми знов були на улиці; — але не легко прийдєсь єму удержати ся на своїм становищи. Він не богач а від него богато вимагають. Ти може й добачив, що у него підзелювані чоботи; але не хочь вже тебе довше здержувати від твоєї фахової роботи, Ватзоне. Я й так не возьму ся ниві до нічого, хибя що я би дістав відповідь на мою оповістку. Але ти би зробив мені велику приємність, як би ти завтра о тім самім часі поїхав до Вокінга.

Отже на другий день рано поїхали ми знов разом до Вокінга. Не вияснило ся нічого і Гольмс не дістав ніякої відповіди на свою оповістку. Черти єго лица могли бути у него

єких провінцій. Хотят наш нарід поселив ся тут трохи пізніше від своїх братів в Манітобі та Альберті, все таки завдяки плодovitости саскачеванських степів він скоро випередив наших фармерів в других провінціях. Попри тяжку працю і клопоти на фармі він не забув про потреби душі і образованє своїх дітей. В три роки по поселеню почались будувати церкви та школи і нині наші саскачеванські кольонії пишуть ся прекрасними божими домами та модерно побудованими школами.

Коли церкви суть виразом побожності народа, то школи без сумніву суть виразом его ревности до науки і просвіти. І дійсно наш саскачеванський поселенець бере ся серіозно трактувати школу з тою повагою, з якою другі передові народи вже від давна школи трактують. Хотят подекуди заходять ще деякі перепони в будові шкіл, все таки треба додати, що здоровий розум бере верх над темним самолюбством і kwestія школи закладжуєсь звичайно скоро.

Коли приглянутись ближше поодиноким кольоніям в Саскачевані і їх материяльному і культурному поступові, то в першій мірі треба би навести нашу велику канорську кольонію, в котрій живе понад вісім тисяч наших поселенців. Люди в сій кольонії зробили на полі шкільництва і загальної просвіти більше поступу ніж другі наші кольонії в Саскачевані.

Канорська кольонія веде перед під взглядом добрих шкіл. Люди загально тут інтересують ся більше школами, загальним народним рухом чим деінде. Причина сего лежить наиперше в характері самих людей, котрі прийшли тут з галицьких місцевостей, де українська ідея запустила глибокий корінь, а з другої сторони у виборі добрих учителів по тутешніх школах. Можна сміло сказати, що сама лучша частина нашої студентської молодіжи з висших шкіл Вінніпегу шукає літом зарібку по фармерських школах Саскачевану, а найбільше на канорській кольонії. Сі люди повні енергії і красних ідей ідуть з ентузіазмом наш нарід і приносять з собою те краще світло науки і поступу, яке може виходити тільки від молодих, повних одушевлення і надії людей.

Учителі на канорській кольонії працюють з великою посвятою не тільки в школі, але і поза школою. Нема тут школи, в котрій би наші діти не знали руского писаня і читаня. Кождий учитель кладе собі за обовязок виціняти в молоді душі тую любов і замилованє до свого, за котрим наші предки від віків боролись і кров проливали. Як деінде так і в канорській кольонії нарід читав багато наших народних часописей і має все точні відомости з нашого всенародного житя.

Друге не менше важне місце між нашими великими саскачеванськими кольоніями займає прекрасна кольонія Фіш Крик. Люди на сій кольонії за послідних 12 літ доробились красних статків і нині ціла кольонія має мільканайцять шкіл і красні церкви. По школах учать англійські і наші учителі переважно ученьки учительської рускої семлярії з Regina. Поки що на сій кольонії вародне житє пливе собі байдужно, однак треба сподіватись, що з набутком нових сил житє се прибере більше рухливу форму.

За послідних кілька літ наші люди утворили нові кольонії довкола Редберн Лейк, Радісон Борден, котрі все ростуть в напрямі північним і в котрих школи саме тепер зачинають будуватись. Зваживши зростаюче число наших шкіл довкола She ho Buchanan, Saltecoats, Dana, Vonda, Theodora, Fairwood і других поменших місцевостей потреба наших учителів і на будучі роки являє ся великою. Щоби сему поспитови за рускими учителями зарадити, правительство провінції Саскачевану чуло ся змушеним за старанєм руского організатора д. Осипа Мегаса отворити учительську школу в Роджайна, до котрої буде приймати ся з кождим роком більше наших молодих здібних до науки хлопців. — Послідного року вписалось і учало до школи 20 хлопців і як довідуємось, сего року число се буде подвоєне.

Школа ся буде великою користею для молодих наших людей, здібних нести світло знаня між молодих і старих.

Не малу прислугу цілому поступови нашого народу в Саскачевані робить вінніпегська Manitoba College, з відки що року виходить по кільканайцять здібних наших молодих людей учити в Саскачевані. Ми з радістю дивимось на що раз зростаюче число наших студентів в сій колегії і людям, котрі не жадують гроша і праці над нашим поступом, належить ся щире признанє і подяка. — Наші фармери, котрі мають здібних хлопців, нехай не пожалують гроша і нехай старають ся дати своїм дітям више образованя, чим прислужать ся не тільки своїм дітям, але і цілому народови.

Нає тут велика сила і нам треба великого числа своїх образованих людей. — Першою підвалиною до виробленя рускої канадської інтелігенції єсть публична школа і наші люди зрозумівши вагу просвіти в сім краю, беруть ся що раз більше до науки, чим кладуть трівкі підвалини до нашого народного відродженя на сій новій, вільній землі.

— Найбільше жерело нафти на сьвіті. Від 15 марта с. р. має Каліфорнія в „Лекью Гусшер“ (Lakeview Gusher) найбільшійше жерело нафти на сьвіті. Того дня коли там перестали вертїти, бухнула кипячка з гуком грому на 350 стїп високо в гору а обильність добутого жерела переходила всяке ожданє, бо жерело дало спершу на добу 10.000 барелів або около 11.000 гектолітрів. В 24 годин опісля впливало вже два рази тільки кипячки, в тиждень опісля навіть чотири рази більше а остаточно скількість випливаючої кипячки була так велика, що на 24 годин 45.000 до 50.000 барелів. Часами випливало з жерела через кілька годин тільки кипячки, що можна би було призьирати на день навіть до 100.000 барелів. Але якраз то збиранє кипячки робило найбільше трудности. Такої маси не було в що збирати і она плила куди хотїла. Наконєць зроблено в однім ярі (каньоні), до котрого она спливала, гать і так спертю єї бодай в части. Коли призьирано досить материялу, побудовано довкола жерела високий вал і так зробив ся резервуар, в котрім і доси збирає ся кипячка, хоч переливає ся через него.

Телеграми.

Відень 10 вересня. Є. В. Цісар ходив нині рано до гробниці церкви Капуцинів і зложив вінець на домовині Цісареві Єлисавети в роковини єї смерти. Відмовивши молитву над домовиною наслідника престола Рудольфа вернув Монарх до замку.

Відень 10 вересня. В двірській каплиці на замку відбуло ся нині заупокійне Богослуженє за душу бл. п. Цісареві Єлисавети. Присутні були Цісар, наслідник престола Франц Фердинанд, багато членів Двора, міністер Еренталь, президент кабінету Гр. Бінерт і др.

Константинополь 10 вересня. Часопись „Сабах“ доносить, що міністерство маринарки замовило в Франції три канонірки.

Канєа 10 вересня. Венцельос повідомив консулів, що зложив провід тимчасового правительства на Креті і маандат до кретийської палати послів.

Манчестер 10 вересня. Союз властителей прядїлень бавовни ухвалив перевести загальний льокавт в цілім промислі бавовнянім.

Ціна збіжа у Львові.
дня 10-го вересня:

Ціна в коронах за 50 кїльо у Львові.	
Пшениця	9-30 до 9-50
Жито	6-70 „ 6-90
Овес	7-20 „ 7-40
Ячмінь пашний	7-30 „ 7-50
Ячмінь броварний	— „ —
Ріпак	— „ —

Льнянка	— „ —
Горох до вареня	9- „ 12-
Вика	6-40 „ 6-60
Бобик	6-50 „ 6-80
Гречка	— „ —
Кукурудза нова	— „ —
Хміль за 50 кїльо	— „ —
Конюшина червона	— „ —
Конюшина біла	— „ —
Конюшина шведська	— „ —
Тимотка	25- „ 27-

Надіслане.

„Закон ловецький“

брошуру на часі і для всіх потрібну, замовляйте по ціні 80 с. враа з пересилкою у накладника І. Мойсейовича, ул. Осолінських ч. 11.

Руско - польска

Термінологія

зі збіркою інших слів до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

зладив

ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ

учитель школи ім. М. Пашкевича у Львові, 1910

Накладом автора.

—Ціна 1 К (опаска 5 сотиків).—

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Логіка — 5) Педагогіка — 6) Руский язык-Література — 7) Руский язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічництво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи. — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slöjd).

Руско-англійський підручник.

Для вибираючих ся до Америки!

„Хто знає 500 слів якоїсь мови, може сміло полагдувати всі свої щоденні потреби“.

Скорше найде щастє в Америці той, хто розуміє хоч трохи англійську мову. Если маєте намір коли небудь там їхати, купіть собі „Руско-англійський підручник“ до скорого і певного виученя англійської мови з докладним виговором, з додаєм словарця, найпотрібніших щоденних розговорів і великих інформацій.

Книжка обнимає 254 сторін друку, і є в твердій оправі. — Видана в Америці.

Коштує 3 кор. з нересилкою.

Висилаєсь за шлемплатою, — або за попередним надісланим грошій.

Замовленя приймає: Ст. Вартиньський, Друкарня „Газ. Львів.“ ул. Чарнецкого ч. 12 Львів.

Старі штучні ЗУБИ
купує гандель коралів

ПЕШЕСА

Львів, ул. Боїмів 28.

Спродати найлучше
Спориш
за готівку (за післяплатою)
у **ДАВИДА РАЙСА**
в **БОЛЕХОВІ**.

10 при. провізії одержить
кождий збираючий Спориш,
кромі ціни по 2 К за 1 кі-
льограм, отже за післяпла-
тою дістанете за кождий
netto кильо 2 К 20 сот.
Пишіть по руски
перед висланем.

Михайло Скірка
римар і сідельник
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає

богатий вибір сідел і всякої
упряжі для коний, а також
торби до подорожи, ручні ку-
ферки, пуляresi, торбинки для
дам та всілякі вироби зі
шкіри.

Ціни приступні.



Дахівки цементові
виробляє ся найліпше
і найдешевше лише на
патентованій машині
дра **ГАСПАРОГО**:

„ТРИ ЗВІЗДИ“

Порожни і повні бльоки
виробляє ся рациональ-
но на патентованій ма-
шині „Фенікс“, а пат.
форми дра Гаспарого
до виробу бетонних

руп і узнали в світі за найліпші.

НАЙЛІПШІ МАШИНИ

до вужиткованя піску доставляє спеціальна фабрика
др. Гаспарий і С-ка. в **Markgrastadt**.

Заступництво для Галичини:

Цементовий Промисл, Львів, ул. Кароля
Людвика ч. 5.

Жадайте спеціальний ціньник Нр. 126.

Містове Бюро залізниць державних
у Львові, пасаж Гавсмана 9
продає білети на всі залізни-
ці в краю і за границею.

Ст. Соколовського

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може
принімати оголошення виключно лиш ся агенция.